



“百千万”工程

## 提升垃圾分类专业度

邵阳日报讯 (记者 宁如娟 通讯员 刘伦署 罗雪丽) 10月18日上午,由城市管理和综合执法局、市生活垃圾分类领导小组办公室主办的全市生活垃圾分类工作培训班开班。开展此次集中培训,旨在进一步提升各级各部门及相关人员的垃圾分类项目管理能力和业务水平,助推我市生活垃圾分类的示范创建工作。

本次培训为期两天,围绕生活垃圾分类投放设备与宣传覆盖选址、考核评估与督办、工作机制与运营模式、宣讲活动策划与组织、志愿者培训等内容展开。

自去年启动生活垃圾分类工作以来,我市着力打造“结构立体、经济实用、长效可靠、复制性强”的“邵阳模式”,全面铺开多平台、多层次的生活垃圾分类宣传攻势。其中,重点开展垃圾分类宣教“百千万”工程,即通过持续、精准、专业的培训,建立起百名宣教导师、千名督导员、万名志愿者的工作队伍,为长期开展生活垃圾分类宣传引导工作提供重要支撑,让广大市民自觉成为生活垃圾分类的参与者和践行者。



我市代表队在武陵山片区第三

届职业技能大赛中斩获佳绩

## 技高一筹显匠心

邵阳日报讯 (记者 罗俊 艾哲 通讯员 杨昌泉 彭辉) 10月21日下午,武陵山片区第三届职业技能大赛在湖南旅游技师学院落下帷幕。我市代表队在本次比赛中获团体二等奖,在单项竞赛中获得一等奖1个、二等奖8个、三等奖4个,取得参赛以来最好成绩。

武陵山片区第三届职业技能大赛为跨省大赛,本次大赛为期4天,主题为“技高一筹、匠心筑梦”,共有来自湖北省、贵州省、湖南省、重庆市等省市的373名选手参赛,展开了中式烹调、中式面点、导游、餐厅服务、茶艺、育婴员等6个竞赛项目的比拼。这既是一次以赛促进的“大比拼”,一个高手过招的“大舞台”,更是一场区域交流的“合龙宴”。在中式烹调项目竞赛中,我市参赛选手蒋赐红沉着应战,展示出精湛的厨艺,最终获得该项目一等奖。

令评委和选手们眼前一亮的是本次大赛中的茶艺项目比赛。选手们通过理论、指定茶艺和创新茶艺等项目展示茶艺美学,结合各自地区、民族风格,为观众展示了一场视觉盛宴。来自隆回花瑶虎久雾语茶业有限公司的茶艺师谭霞、城步白云湖生态茶业股份有限公司的李卫华,获得本次职业技能大赛茶艺项目二等奖。

近年来,市人社局多措并举,致力培养职业技能人才,积极开展各级各类职业技能竞赛和培训活动,为推动邵阳技能人才队伍建设工作再上新台阶,促进行业规范发展、服务人才就业以及助力地方经济发展作出了积极贡献。

## 贡献交行力量

## 筑牢网安防线

邵阳日报讯 (通讯员 罗晶) 为提升全民网络安全意识,切实维护国家网络安全和人民群众合法权益,交通银行邵阳分行于10月11日至17日在我市持续开展以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的网络安全知识普及宣传活动。

活动开展期间,交通银行邵阳分行通过网点厅堂发放宣传资料、摆放宣传展架、LED屏播放宣传标语、讲解网络安全知识等方式,吸引广大群众积极参与,生动直观地宣传网络安全相关知识。同时,该行组织专人走进社区、校园等人流密集区,普及网络安全知识。

此次宣传活动,加深了公众对金融科技、信息技术、电信诈骗防范知识的了解,提升了公众的网络安全意识和防护技能。接下来,交通银行邵阳分行将持续开展金融知识宣传活动,向社会公众普及金融网络安全、防范互联网金融诈骗、防范非法集资等金融知识,积极践行社会责任,推动网络安全意识深入人心,全面营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

国网邵阳供电公司:

## 追寻红色足迹 守护万家灯火

邵阳日报记者 肖燕 通讯员 刘元辉

10月17日,国网邵阳供电公司南山党员学习教育基地迎来第三批学员。党史学习教育开展以来,该公司依托湖南南山国家公园境内的老山界等红色教育资源,在南山供电所建立培训基地,组织党员干部常态化开展“重走长征路”体验活动,追寻红色足迹,汲取奋进力量,守护万家灯火。

1934年12月,红军翻越老山界到达城步南山地界时,百姓都说红军是神兵天降。80多年后,这片热土活跃着一支全力为群众供好电、服好务的队伍,它就是国家电网湖南电力“东方红”(邵阳)共产党员服务队南山供电所小分队。

## 一条棉裤见深情 贴心服务暖民心

“刘所长,我家没电了。”10月13日傍晚,接到老山界长坪村村民张胜梅的求助电话,南山供电所党员服务队小分队队长刘祚超立即召集同事,赶到长坪村。经过一番忙碌抢修,线路通了,灯亮了,人笑了。

刘祚超是地道的南山人。红军长征经过南山留下很多感人故事,他印象最深的是“一条棉裤”的故事。红军途经长坪村时,村民周世宗做了一顿粗茶淡饭给红军战士充饥,带队红军战士坚持要付饭钱给他。双方“争执”不下时,响起集结号。红军战士见周世宗态度坚决,便拿出一条厚棉裤,放到桌上:“那我送你一条棉裤吧,冷天可以保暖。”周世宗想塞回去,可红军战士已飞奔走远。

“这条棉裤,从未洗过。”刘祚超说,自己曾向周世宗的孙子——年近七旬的周旺华了解

故事细节,“爷爷担心会把亲人的感情洗掉。”

“红军精神深深印在我们心里。”如今,刘祚超带领南山供电所党员服务小分队沿着红军长征足迹,全力为民排忧解难。2019年初,湖南南山国家公园生态移民项目启动,长坪村的村民陆续迁往新的移民安置地,但张胜梅等6户村民因故尚未搬迁出偏僻山坳。年过七旬的张胜梅腿脚不便,常年靠双拐走路,且无法使用手机交纳电费。南山供电所党员服务小分队坚持以传统服务方式,每月帮她办理代交电费业务,并将老人纳入困难客户“特殊档案”,定期组织队员上门服务,帮助检查室内外线路,打扫房间卫生,帮助解决日常生活中的难题。

虽然长坪村现在只剩下6个客户,每月供电量不足100千瓦时,但该服务小分队每月坚持到村里巡视台区配电变压器,检查村民安全用电情况。刘祚超说:“哪怕只剩下一个人没有搬走,我们也要确保村民用上放心电。”

## 一盏马灯照初心 电能替代解民忧

南山牧场南侧的下团村有一家“新铺里”农家乐,主人杨光清珍藏着一盏见证了红军与群众鱼水情深的马灯。

“这盏马灯是红军送给我奶奶的。”杨光清回忆,1934年秋,红六军团17师51团3营途经下团村,借住在奶奶吴老福开的“伙铺”(吃饭住宿的店子)。

吴老福当年34岁,是个苗医,看到十几位红军伤员急需治疗,赶紧上山采药,为他们疗伤。次日部队临行前,营长周仁杰非常感谢吴老福一家的帮助,在她拒收银

元的情况下,将这盏马灯送给了她。当时,一盏马灯的售价相当于一名劳动力一个月的收入。

“这盏灯照亮了祖辈的生活。我准备把马灯作为历史文物捐给国家。”谈及此,杨光清的脸上洋溢着温暖的笑容。

7月初,杨光清的农家乐因使用柴火土灶对环境造成污染等问题,被列入湖南南山国家公园生态环境治理名单,他因此忧心忡忡。南山供电所党员服务小分队在走访中获悉情况后,主动向他宣传“碳达峰、碳中和”目标和电能替代的优点。于是,杨光清决定加大投资,打造一个电气化农家乐。

7月30日,南山供电所指派专人帮杨光清办理了电能替代等业务。8月中旬,一个要经过用电申请等程序的客户工程,在特事特办、开辟绿色通道的前提下,仅用一周,就完成电能替代配套供电设施的改造任务,动力电接到杨光清家门口。9月底,杨光清的电气化农家乐正式开张,柴火土灶全部改成电磁炉大锅灶,成为南山牧场周边首家“全电绿色农家乐”,迎来国庆长假首批游客。

为帮助城步南山一带的村寨早日实现乡村振兴目标,国网邵阳供电公司主动对接群众的用电需求,共计投入资金836万元,新建改造10千伏绝缘线路8.9千米、400伏线路23.6千米,新增配电变压器15台。村民们用上了安全电、放心电、小康电,日子越过越红火。



## 7岁“火吻”女孩,谁来助她走出噩梦?

邵阳日报记者 阳恬甜

“妈妈,怎么办,我想回学校,我还欠了好多作业没完成呢!”10月23日,距离火灾发生已经3个多月,7岁的莎莎情绪逐渐稳定起来。

莎莎的妈妈回忆称,刚出事的一段时间里,莎莎见到生人就尖叫,她受不了任何人看见她那被烧伤的身体,就连医生的治疗都是在尖叫声中完成。

## 一场生日宴,噩梦突如其来

7月10日,是莎莎妈妈的生日,也是莎莎一家“噩梦”的开始……

当天,爸爸跟爷爷为生日的妈妈准备美味佳肴,莎莎则在炉火旁等待开餐。本是其乐融融、温馨快乐的家庭聚会,却变成了这个普通家庭一场无可挽回的灾难。

“砰!”由于失误的点火操作,霎时间,爆炸声响彻天际,莎莎、爸爸、爷爷以及曾祖母均不同程度被烧伤。年纪最小的莎莎伤势最重,送到医院抢救时已经处于烧伤休克状态。

“不到10秒的时间,莎莎全身都被烧伤了,根本来不及躲!”莎莎爸爸痛苦地回忆道。事发后,一家人陷入了无限的懊悔、难过与自责之中。

## 一个小心愿,期盼早日实现

曾祖母总说,莎莎的懂事让人心疼,别看她年纪不大,老爱替大人操心家里的事情,却从来不让大人为她操心。在学习上,读二年级的莎莎也很自觉,学习成绩名列前茅,老师们都很喜欢她。出事后,学校师生自发组织了一次筹款,共筹得10230元,短暂地解除了莎莎一家的燃眉之急。

本应在游乐园、操场享受着快乐童年的莎莎,在这3个多月里,却每天卧病在床,忍受着身体和心理的剧痛。如今,她也期盼着像其他孩子一

样背上书包快乐玩耍,期盼着重新拿起她心爱的彩色画笔,她的世界本应是五彩斑斓的……

“她一直想学画画,这个心愿还没帮她实现。”莎莎妈妈眼里噙着泪水说。

## 一路闯险关,巨额费用“绊脚”

莎莎在事故中烧伤面积高达70%~79%,前期已经做了4次手术,后续仍需要接受康复治疗,预计还要花费30余万元。

莎莎的烧伤在临床医学中属于深二度烧伤,此类患者极易在烧伤后48小时至72小时内的休克过程中死亡,烧伤后出现感染和并发症的概率也很高,生还率只有30%。为了抢救莎莎,邵阳烧伤医院迅速成立了抢救小组,协同内科、外科、烧伤科一起研讨,确定诊疗方案。邵阳市中心医院也参与了此次抢救。在医务人员的共同努力下,莎莎终于挺过了“休克关”和“感染关”,目前已无生命危险。

原本,莎莎妈妈没有工作,一家人靠着莎莎爸爸打零工维持生活。如今,一场意外让莎莎爸爸双腿烧伤,无法继续工作,家庭没了收入来源。而这3个多月来,一家人已经花费了30余万元治疗费。

目前,莎莎因烧伤后体温调节功能失调,在十几摄氏度的天气下,无法正常排汗,每天需要依靠风扇24小时持续帮助调节。烧伤还导致了莎莎的膝关节挛缩,她的双腿会不停抖动,如不尽快手术,将会丧失行走能力。

## 援助通道:

手机:13607391575(微信同号)  
支付宝账号:yjz0601@126.com  
银行账号:6217995550005305383

杨健志



▲烧伤前,活泼可爱的莎莎。



▲烧伤后,卧病在床的莎莎。